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2Ключевые индикаторы общественного мнения  ||  Политические индикаторы

Как Вы считаете, президент В. Путин работает на своём посту скорее хорошо или скорее плохо?
данные в % от всех опрошенных

Политические индикаторы
В. Путин: отношение и оценки работы
Опрос «ФОМнибус» 2–4 сентября. 104 населенных пункта, 53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Оценка работы В. Путина
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Оценка работы В. Путина

Как Вы считаете, президент В. Путин работает на своём посту  хорошо или плохо?

скорее хорошо скорее плохо затрудняюсь ответить
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Доверие В. Путину

Вы скорее доверяете или скорее не доверяете В. Путину?

данные в % от всех опрошенных

Ключевые индикаторы общественного мнения  ||  Политические индикаторы
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Доверие В. Путину

ответ.)
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Как, по Вашему мнению, сегодня работает российское правительство – скорее хорошо или скорее плохо?
данные в % от всех опрошенных

Правительство РФ: оценка работы 
Опрос «ФОМнибус» 2–4 сентября. 104 населенных пункта, 53 субъекта РФ, 1500 респондентов.
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Как, по Вашему мнению, сегодня работает российское правительство – скорее 
хорошо или скорее плохо?

скорее хорошо скорее плохо затрудняюсь ответить
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На Ваш взгляд, глава правительства Михаил Мишустин работает на своём посту скорее хорошо или скорее плохо?

данные в % от всех опрошенных

Ключевые индикаторы общественного мнения  ||  Политические индикаторы

М. Мишустин: оценка работы
Опрос «ФОМнибус» 2–4 сентября. 104 населенных пункта, 53 субъекта РФ, 1500 респондентов.
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М. Мишустин: оценка работы

На Ваш взгляд, глава правительства Михаил Мишустин работает на своём посту 

скорее хорошо скорее плохо затрудняюсь ответить, другой ответ
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5 сентября 2021 г. вопрос задавался в формулировке: «В сентябре этого года состоятся выборы в Государственную думу. Если Вы примете в них участие, то как, за какую партию Вы, скорее всего, проголосуете? (Карточка, 
один ответ.)»

данные в % от всех опрошенных

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы в Государственную думу. Скажите, пожалуйста, как, за какую партию Вы бы проголосовали? 
(Карточка, один ответ.)

«Единая
Россия»

КПРФ

ЛДПР

«Справедливая 
Россия – 
За правду»

 «Новые люди»

испортил(-а) бы 
бюллетень

не пошёл(-а) бы 
на выборы

затрудняюсь 
ответить

Рейтинги партий
Опрос «ФОМнибус» 2–4 сентября. 104 населенных пункта, 53 субъекта РФ, 1500 респондентов.
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Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся очередные выборы в 
Государственную думу. Скажите, пожалуйста, как, за какую партию Вы бы проголосовали? 

(Карточка, один ответ.)

Рейтинги партий
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Ключевые индикаторы общественного мнения  ||  Политические индикаторы
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данные в % от всех опрошенных

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы в Государственную думу. Скажите, пожалуйста, как, за какую партию Вы бы проголосовали? 
(Карточка, один ответ.)
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Российская партия пенсионеров 
 за социальную справедливость 3 1 2 2 2 1 1 2 1 1 1 2 2 2 1 1 2 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

«Яблоко» 1 1 1 1 2 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 1 2 1 2 1 1 1 1 1

Российская экологическая 
 партия «Зелёные» 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

«Коммунисты России» 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0 1 0 0 0 0 0 1 0 1 1 0 0 1 0 0 1 1 1 1 0 0 1 0

Российская партия 
 свободы и справедливости 1 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

«Родина» 1 0 0 0 1 1 0 0 1 1 0 0 0 0 1 1 1 1 1 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0

Партия Роста 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

«Гражданская платформа» 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

«Зелёная альтернатива» 0 0 0 1 1 0 0 0 0 1 1 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Ключевые индикаторы общественного мнения  ||  Политические индикаторы

5 сентября 2021 г. вопрос задавался в формулировке: «В сентябре этого года состоятся выборы в Государственную думу. Если Вы примете в них участие, то как, за какую партию Вы, скорее всего, проголосуете? (Карточка, 
один ответ.)»
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События недели
Опрос «ФОМнибус» 2–4 сентября. 104 населенных пункта, 53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Какие события прошедшей недели, о которых сообщалось в средствах массовой информации, больше всего заинтересовали Вас, привлекли Ваше внимание? 
(Открытый вопрос.)

данные в % от всех опрошенных, приведены наиболее показательные высказывания

Военная спецоперация России на Украине Спецоперация, военные действия в целом 31 34
«Слежу за Украиной постоянно»; «военная операция на Украине»; «показывают одну войну»; «сводки с Украины»; «боевые действия 
на Украине»; «война на Донбассе, в Донецке»; «Донбасс, Николаев»; «противостояние ВСУ – Россия»; «война на Украине, и гибнут 
там тысячи»; «контрнаступление в Херсоне»; «контрнаступление ВСУ и отпор им».
Обстрелы Запорожской АЭС, визит представителей МАГАТЭ 4
«Бомбят город Энергодар, где находится АЭС»; «бомбардировка Запорожской АЭС»; «обстрел Запорожской АЭС»; «визит комиссии 
на Запорожскую АЭС»; «приезд делегации МАГАТЭ на Запорожскую станцию».

Смерть М. Горбачева «Ушел из жизни Горбачев»; «Горбачев умер»; «умер Михаил Горбачев». 3
День знаний, другие праздники,  
памятные события

«Все новости на тему 1 сентября»; «День российского флага»; «День Республики в Татарстане»; «День нефтяников»; «День города»; 
«праздник урожая»; «“Сургутнефтегазу” 45 лет».

2

Природные катаклизмы в России «Пожары»; «леса горят»; «пожары в Рязанской области и в Подмосковье»; «наводнение»; «в Татарстане ожидаются заморозки». 2
События вокруг поставок энергоносителей  
в Европу

«Газ отключили – “Северный поток – 1”»; «на энергоносители цены за границей повысились»; «рост цен на нефть»; «потолок на по-
купку нефти»; «слова Шольца: “Германия справится без газа России”»; «Франция не оплатила нам за газ».

1

Работа властных структур «Закон об образовании»; «принятие законов о повышении качества уровня жизни педагогов»; «партия хочет повысить МРОТ 
до 30 тысяч рублей»; «Кадыров заявил, что засиделся на посту Чечни».

1

Поездки, выступления В. Путина «Визит президента в Калининградскую область»; «Путин приезжал в Калининград»; «открытый урок президента»; «Путин начинает 
поездку на Дальний Восток».

1

Рост заболеваемости коронавирусом  
в России, возвращение противоковидных мер

«Новый коронавирус»; «пандемия опять начинается»; «рост коронавируса в России»; «скоро маски опять будут». 1

Выплаты, повышение пенсий, пособий, МРОТ «Повышение МРОТ»; «пособия малоимущим»; «повышение детских пособий»; «прибавка пенсии»; «материнский капитал повыша-
ют»; «выплаты детям».

1

Взрывы в Крыму «Беспилотники в Севастополе»; «угроза Севастополю»; «ракеты взорвались в Балаклаве»; «взрывы в Крыму: Евпатория, Керчь, 
Севастополь, Балаклава».

1

Аварии, несчастные случаи «Аварии, пожары»; «ДТП в Ульяновской области»; «горел рынок “Людмила” в Волжском»; «мусоровоз сбил детей»; «смерть ребенка 
в Тольятти».

1

Другие события в России «Поднятие флага в техникумах и школах, поднятие патриотизма»; «в школе заинтересовали гимн, поднятие флага, новые предметы 
им ввели»; «рост цен на бензин»; «футбол, кубок России»; «Пугачева вернулась в Россию»; «Лепс приезжал в Татарию».

2

Другие события в мире «Курс евро падает»; «засуха в Европе»; «наводнения в Индии и Пакистане»; «Багдад – военные стычки»; «запреты на визы для всех 
россиян»; «открытие в Казахстане русских школ»; «в Армении взорвался торговый центр».

1

Затрудняюсь ответить, нет ответа 53

Факторы формирования общественного мнения  ||  События недели
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Протестный потенциал
Опрос «ФОМнибус» 2–4 сентября. 104 населенных пункта, 53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Если бы в ближайшие месяц-два там, где Вы живёте, прошли митинги, демонстрации, акции протеста, то как Вы думаете, много или не много людей приняли бы 
в них участие?

данные в % от всех опрошенных

Факторы формирования общественного мнения  ||  Протестный потенциал
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Протестный потенциал

Индикаторы протестных настроений

Если бы в ближайшие месяц-два там, где Вы живёте, прошли митинги, 
демонстрации, акции протеста, то, как Вы думаете, много или немного людей 
приняли бы в них участие? (Один ответ.)
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А Вы лично примете или не примете участие в митингах, демонстрациях, акциях протеста, если они пройдут в ближайшие месяц-два там, где Вы живёте?

данные в % от всех опрошенных

Факторы формирования общественного мнения  ||  Протестный потенциал
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А Вы лично примете или не примете участие в митингах, демонстрациях, акциях 

приму участие не приму участия
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Какое настроение, по Вашему мнению, преобладает сегодня среди Ваших родных, друзей, коллег, знакомых – спокойное или тревожное?

данные в % от всех опрошенных

Настроение окружающих
Опрос «ФОМнибус» 2–4 сентября. 104 населенных пункта, 53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Факторы формирования общественного мнения  || Н астроение окружающих
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Настроение окружающих
Какое настроение, по Вашему мнению, преобладает сегодня среди Ваших родных, 
друзей, коллег, знакомых – спокойное или тревожное? (Один ответ.)

спокойное тревожное затрудняюсь ответить

24
 и

ю
ля

 2
02

2

17
 и

ю
ля

 2
02

2

10
 и

ю
ля

 2
02

2

3 
ию

ля
 2

02
2

26
 и

ю
ня

 2
02

2

19
 и

ю
ня

 2
02

2

12
 и

ю
ня

 2
02

2

5 
ию

ня
 2

02
2

29
 м

ая
 2

02
2

22
 м

ая
 2

02
2

15
 м

ая
 2

02
2

1 
м

ая
 2

02
2

24
 а

пр
ел

я 
20

22

17
 а

пр
ел

я 
20

22

10
 а

пр
ел

я 
20

22

3 
ап

ре
ля

 2
02

2

27
 м

ар
та

 2
02

2

20
 м

ар
та

 2
02

2

13
 м

ар
та

 2
02

2

6 
м

ар
та

 2
02

2

27
 ф

ев
ра

ля
 2

02
2

20
 ф

ев
ра

ля
 2

02
2

13
 ф

ев
ра

ля
 2

02
2

6 
ф

ев
ра

ля
 2

02
2

30
 я

нв
ар

я 
20

22

23
 я

нв
ар

я 
20

22

16
 я

нв
ар

я 
20

22

26
 д

ек
аб

ря
 2

02
1

19
 д

ек
аб

ря
 2

02
1

12
 д

ек
аб

ря
 2

02
1

5 
де

ка
бр

я 
20

21

28
 н

оя
бр

я 
20

21

21
 н

оя
бр

я 
20

21

14
 н

оя
бр

я 
20

21

7 
но

яб
ря

 2
02

1

31
 о

кт
яб

ря
 2

02
1

24
 о

кт
яб

ря
 2

02
1

17
 о

кт
яб

ря
 2

02
1

10
 о

кт
яб

ря
 2

02
1

3 
ок

тя
бр

я 
20

21

26
 с

ен
тя

бр
я 

20
21

12
 с

ен
тя

бр
я 

20
21

5 
се

нт
яб

ря
 2

02
1

49 51 49
46 47

50
47

42 42
45 44

42 43
47

47

46

50
48 46

49 48

44

39

44
42

44
42

49 48

44
47

49 48
53

50 49
52

58

52
54 53

55

62

43 41
43

46 45
42

46

51 52
49 49

51 50
47

46

48

41
44

46 44 45

50

55
51 51 52 53

47
44

51
48

46 47

41
44 45

41

35

43
39 40

38

32

8 8 8 8 8 8 7 7 6 6 7 7 7 7 7 7 9 8 8 7 7 7 6 5 7
4 6 5

7
5 5 6 5 6 6 7 7 7 5 6 6 7 6



ДОМИНАНТЫ  ||  неделя №35 || 08.09.2022© ФОМ

12Факторы формирования общественного мнения  || Д инамика цен

Динамика цен
Опрос «ФОМнибус» 2–4 сентября. 104 населенных пункта, 53 субъекта РФ, 1500 респондентов.

Что, по Вашему мнению, за последний месяц происходило с ценами 
на основные продукты, товары и услуги? (Карточка, один ответ.)

данные в % от всех опрошенных

Как Вы думаете, что будет происходить с ценами  на основные продукты, 
товары и услуги в ближайший месяц? (Карточка, один ответ.)

данные в % от всех опрошенных

1

54

20

8

8

6

19

35

11

14

7 
ав

гу
ст

а 
20

22

7 
ав

гу
ст

а 
20

22

6

18

34

14

66

16

5

5

1

12
 и

ю
ня

 2
02

2

12
 и

ю
ня

 2
02

2

71

20

2

2

1

37

42

5

4

23
 я

нв
ар

я 
20

22

23
 я

нв
ар

я 
20

22

0 1

48

35

4

3

74

16

1

2

0

26
 д

ек
аб

ря
 2

02
1

26
 д

ек
аб

ря
 2

02
1

0

44

38

3

4

70

19

1

3

0

31
 о

кт
яб

ря
 2

02
1

31
 о

кт
яб

ря
 2

02
1

Что, по Вашему мнению, за последний месяц происходило с ценами на основные 
продукты, товары и услуги? (Карточка, один ответ.)

Как Вы думаете, что будет происходить с ценами  на основные продукты, товары и 
услуги в ближайший месяц? (Карточка, один ответ.)
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Что, по Вашему мнению, за последний месяц происходило с ценами на основные 
продукты, товары и услуги? (Карточка, один ответ.)

Как Вы думаете, что будет происходить с ценами  на основные продукты, товары и 
услуги в ближайший месяц? (Карточка, один ответ.)
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Продукты питания
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По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за 
последний месяц достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)
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По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за последний месяц заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)

данные в % от всех опрошенных

Продукты питания
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По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за последний месяц заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)

данные в % от всех опрошенных

Продукты питания
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По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за 
последний месяц достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)

Продукты питания
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По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за последний месяц заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)

данные в % от всех опрошенных
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По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за 
последний месяц достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)
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По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за последний месяц заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)
данные в % от всех опрошенных
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По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за 
последний месяц достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)
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По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за последний месяц заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)

данные в % от всех опрошенных
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По Вашим наблюдениям, на какие основные продукты, товары и услуги цены за 
последний месяц достаточно заметно выросли? (Карточка, любое число ответов.)
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